
平成２５年度 第４回市川市教育振興審議会 

 

１ 開催日時  平成２５年８月２２日（木）１５時から１６時３０分 

２ 場  所   市川市役所 理事者控室 

３ 出 席 者（敬称略、順不同） 

⑴ 会 長 大熊 徹 

⑵ 副会長 佐藤 菊弥 

⑶ 委 員 前田 泰弘・渡邊 智子・油井 宏子・齊藤 雅代・ 

ハリス貴子・晒科 里美・角谷 好枝・中村 ふじ江 

⑷ 事務局 宇田川 進（教育委員会委員長） 

田中 庸惠（教育委員会教育長） 

下川 幸次（教育次長） 

津吹 一法（教育総務部長）・高坂 哲（同部次長） 

永田 治（同部教育政策課長） 

岡田 靖弘（同課副主幹） 

吉成 悟・中俣 智文（同課主査） 

藤間 博之（学校教育部長）・赤石 欣弥（同部次長） 

萩原 洋（生涯学習部長）、千葉 貴一（同部次長） 

４ 議  題  平成２４年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の 

点検及び評価に係る答申について 

第２期市川市教育振興基本計画に関する中間とりまとめに 

ついて 

５ 提出資料 

⑴ 諮問資料 第２期市川市教育振興基本計画（案） 

⑵ 調査審議資料 （仮称）第２期市川市教育振興基本計画策定方針 

         市川市総合計画 第二次基本計画（抜粋） 

         第２期計画施策変更一覧 

         第２期計画施策変更理由等 

         教育振興基本計画（閣議決定） 

第２期市川市教育振興基本計画に関する中間とりま 

とめ（案） 

中間とりまとめ事務局対応案 

⑶ 平成２４年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状 

 況についての点検及び評価について（答申案） 
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【１４時 開会】 

○ 大熊会長 

 定刻となりました。 

ただ今より平成２５年度第３回市川市教育振興審議会を開催させてい

ただきます。 

本日の会議は、審議会委員９名、もう１名は遅れて来るとの連絡がござ

いましたので、市川市教育振興審議会条例第 6 条第 2 項の規定により、成

立いたします。 

それでは次第に入ります前に、事務局より本日の資料の確認をお願いい 

たします。  

 

○  永田教育政策課長 

 では、資料について確認させていただきます。 

本日の審議のため、新たに３点の資料を事前にお送りしております。 

点検及び評価関係として、 

答申書（案２） 

  第２期市川市教育振興基本計画関係として、 

第２期市川市教育振興基本計画に関する中間とりまとめ（案） 

中間とりまとめ事務局対応案 

でございます。 

その他は、従前、お送りいたしました「諮問資料 第２期市川市教育 

基本計画（案）」等、６点でございます。 

不足等がございましたらお申出ください。 

 

○ 大熊会長 

 ありがとうございました。  
本日の議題は、「平成２４年度の教育に関する事務の管理及び執行の状 

況の点検及び評価に係る答申について」と「第２期市川市教育振興基本計 

画に関する中間とりまとめについて」でございますが、会議時間の関係上、 

会議次第のとおり、審議の順番を変更させていただきますので、ご了承く 

ださい。 

では、審議に先立ち、「市川市審議会等の会議の公開に関する指針」第 

７条の規定に基づき、本議題に係る会議を公開するかどうかを決定いたし 

ます。 

事務局にお尋ねしますが、本議題に、同指針第６条に規定する非公開事 

由は、ございますか。 

 

○ 永田教育政策課長 

本議題につきましては、法令等で非公開とはされておらず、また、個人

情報などの非公開情報も含まれておりませんことから、「市川市審議会等

の会議の公開に関する指針」第６条に規定する非公開事由はございません。 

 

○ 大熊会長 
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それでは、本議題については、非公開事由はないとのことですので、会

議を公開することとしてよろいしいかお諮りいたします。 

いかがでしょうか。 

 

○ 全委員 

異議なし。 

 

○ 大熊会長 

ご異議なしと認めます。 

それでは、本議題に係る会議を公開することと決定しました。 

傍聴者の入場を認めます。 

 

○ 永田教育政策課長 

只今のところ、傍聴者の申し出はございませんので、お進めください。 

 

○ 大熊会長 

では、審議を開始します。次第１ 報告「第２期市川市教育振興基本計 

画に関する中間とりまとめ」についてです。 

では、「第２期市川市教育振興基本計画に関する中間とりまとめ（案）」 

について事務局から説明をお願いします。 

 

○ 永田教育政策課長 

これまで、第 1 回市川市教育振興審議会で、「第２期市川市教育振興基 

本計画」について諮問させていただき、第２回審議会、第３回審議会で集

中して第２期計画について、ご審議いただいてまいりました。 

そして、これまでの審議結果を踏まえまして、諮問に対する審議会のご 

意見を「中間とりまとめ（案）」としてまとめさせていただきました。 

では、とりまとめ(案)の概要についてご説明いたします。 

 
【中間とりまとめ（案）に基づき説明】  

 
○ 大熊会長  

中間とりまとめ（案）検討の参考とするため、「中間とりまとめ事務局 

対応案」についても、事務局から説明を受けた後に、審議したいと思いま 

す。 

では、説明をお願いします。  
 

○  中俣教育政策課主査 

 「中間とりまとめ事務局対応案」についてご説明いたします。 

「中間とりまとめ事務局対応案」の１ページをご覧ください。 

  こちらは、第１期計画と第２期計画案の右側に、修正案を示しておりま 

す。 

  この後、事務局から、修正された箇所を一つ一つ読み上げてまいります

ので、ご確認お願いいたします。 
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【中間とりまとめ事務局対応案に基づき説明】 

 

○ 大熊会長 

  説明が終わりました。では、まず、本日の議題である「第２期市川市教 

育振興基本計画に関する中間とりまとめ（案）」につきましてご意見はご

ざいませんか。 

 

○ 全委員 

   

  【意見なし】 

 

○ 大熊会長 

  「意見なし」と判断いたしますので、「第２期市川市教育振興基本計画 

に関する中間とりまとめ」の報告を宇田川委員長に提出させていただきま 

す。 

それでは、次第１ 報告「第２期市川市教育振興基本計画に関する中間  
とりまとめについて」について終了いたします。  

ありがとうございました。  
なお、今後の策定作業の関係上、以後の成果指標の項目変更は困難とな 

りますので、「中間とりまとめ事務局対応案」につきましても、ご意見を 

いただきます。 

ご意見はございますか。 

 

○ 油井委員 

  前回の審議会からわずかな期間に、対応案全体がとてもわかりやすい表

現に修正され、事務局に感謝いたします。市民の方々にますます読んでい

ただきたいと思うようになりました。 

１１ページ、生徒指導の機能を生かした授業の説明「教師や子どもから

評価される充実感のある授業」という表現を「教師からも子どもからも認

めてもらえる充実感のある授業」にするのはどうでしょうか。ご検討をお

願いします。 

 

○ 大熊会長 

  他の委員の皆様、こちらのご意見についていかがでしょうか。 

 

○ ハリス委員 

  「認められる」ということは、とても大事なことなので、こちらの表現 

の方が良いと思います。 

 

○ 大熊会長 

  他のご意見はございますか。 

 それでは、この点につきましては、改めて修正案をお届けいたします。 

細かい文言等につきましては、会長一任とさせていただきます。 
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  他にいかがでしょうか。 

   

 

○  渡邊委員 

  ３８ページ、学校支援コーディネーターにアスタリスクを付けて、下に

学校と地域を結ぶコーディネーターの説明を加えると良いと思います。 

 

○ 大熊会長 

  他の委員の皆様、こちらのご意見についていかがでしょうか。 

 

○ 角谷委員 

  必要なことだと思います。 

 

○ 大熊会長 

  他のご意見はございますか。 

 それでは、この点につきましては、改めて修正案をお届けいたします。 

細かい文言等につきましては、会長一任とさせていただきます。 

  他にいかがでしょうか。 

 

○ 全委員 

 

   【意見なし】 

 

○ 大熊会長 

 それでは、次第の２「答申」に移ります。 

本日は、教育委員会から諮問された「平成２４年度の教育に関する事務

の管理及び執行の状況の点検及び評価」に対する答申について、決定した

いと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、事前に配布しております「答申書（案２）」をご覧ください。  
では、この資料について事務局から説明をお願いします。 

 

○ 永田教育政策課長 

 では、答申書（案２）についてご説明いたします。  
 

【答申書（案２）に基づき説明】  
 

○  大熊会長 

  説明が終わりました。ご意見はございませんか。 

 

○ 全委員 

 

   【意見なし】 

 

○ 大熊会長 
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 それでは、ご意見がないようですので、「平成２４年度の教育に関する  
事務の管理及び執行の状況の点検及び評価」に対する答申ついて採決いた  
します。  

この答申書（案２）のとおり教育委員会に答申することに賛成の方の挙 

手を求めます。 

 

○ 全委員 

 

   【挙手】 

 

○  大熊会長 

 全員賛成です。 

この答申書（案２）のとおり教育委員会に答申することと決しました。 
では、とりまとめ書及び答申書の提出準備を行いますので、その間、休

憩といたします。  
再開は、４時１５分からといたします。 

 

○ 大熊会長 

  それでは、再開いたします。 

 

○ 永田教育政策課長 

 では、大熊会長より、宇田川教育委員長へ  
「第２期市川市教育振興基本計画に関する中間とりまとめ」を提出い

ただきます。  
 

【第２期市川市教育振興基本計画に関する中間とりまとめ提出】  
  

ありがとうございました。  
引き続き、「平成２４年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の

点検及び評価」に対する答申を提出いただきます。  
 

【「平成２４年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の  
点検及び評価」に対する答申提出】  

 
ありがとうございました。  
 

○  大熊会長 

 次に、次第３「その他」に移ります。  
事務局よりお願いいたします。  

 

○  永田教育政策課長 

 ２ヶ月という短期間に４回の開催となりましたが、委員の皆様には、お  
忙しい中、ご出席を賜り、また、多くの貴重なご意見を頂戴いたしました  
こと、改めて、御礼申し上げます。ありがとうございました。  
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それでは、その他といたしまして、今後の予定について、お知らせいた 

します。 

本日頂戴いたしましたご意見等も含めて、成果指標の項目につきまして

は確定させていただきます。 

今後は、この成果指標の項目の現状調査と目標値を作成し、決定してま 

いります。 

なお、本日次第とともにお手元におかせていただいた 

「第２期市川市教育振興基本計画策定までの予定２」 

をご覧ください。 

こちらの資料は、以前お配りいたしました 

「第２期市川市教育振興基本計画策定までの予定」 

に現在までの進捗状況を加えた資料でございます。 

こちらの資料の下の方に、第５回教育振興審議会が、１１月中旬に予定 

されております。こちらでは、成果指標目標値の調査審議を予定しており

ます。 

そして、１２月中旬の第６回教育振興審議会で、「答申」を頂戴できれ 

ばと考えております。 

なお、詳細の日程につきましては、改めて、調整させていただきます。 

簡単では、ございますが、今後の予定については、以上でございます。 

 

○ 大熊会長 

それでは次に、委員の皆様、何か連絡事項はございませんか。 

 

○ 全委員 

 

【連絡なし】 

 

○ 大熊会長 

最後に事務局から連絡はありますか。 

 

○ 永田教育政策課長 

特にございません。 

 

○ 大熊会長 

それでは、これをもちまして、第４回市川市教育振興審議会を終了いた

します。 

どうもありがとうございました。 

 

【１６時３０分 閉会】 

 

 

 

 

 


